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Clave de respuestas

Nota: las respuestas que no figuran quedan a cargo de los alumnos.

1 # Sistemas de numeracion. Operaciones

PUNTO DE PARTIDA

V; V.
1.  Ciento cincuenta millones.
Mil ochenta millones.
2. a) 120.000.000.000 b) 4.700.000.000
13.700.000.000
4.600.000.000
9.460.800.000.000
3. a) Venus: 108.200.000.
Mercurio: 57.910.000.
b) Japiter: 778 millones 330 mil.
Urano: 2.870 millones 990 mil.
c) Urano, porque el nimero que indica su distancia al
Sol tiene mas cifras.
d) Mercurio.
4. Hay que marcar el segundo.
El 1.° es 5.850.000.000.300. El 3.° €5 5.000.850.300.
5. Hay que rodear el segundo.
El 1.° es 81 billones 362 mil 880.
El 3.° es 81 billones 362 millones 880 mil.
6. a) Juan:5.380.070. Maxi: 6.029.400.
b) Con9B,8D,2Ey5F
7. a) 408.000 b) 37.000 c) 203 d) 4.500
8.  Seis; cinco.
9. a) 2.040.000 b) 100 c) 3.010
10. 2;4;unarayitay 3 puntitos; 2 rayitas y 3 puntitos; 3 rayitas; 3
rayitas y 2 puntitos.
11. 200+7=207 60+16=76 80
12. a) Porque si hubiese 4, habria 20 unidades, y eso no es

1

1

1

posible ya que se agrupa de a 20; el 2 se escribe en el
segundo nivel.
b) 9; 19 (3 rayitas con 4 puntitos).

3. Vale 50.
Si, porque vale 5 x 20 = 100.
4. 9x10+9=99 19x20+19=380+19=2399
5. Enel 1.° hay que dibujar una rayita y 3 puntitos. Representa 160.

En el 2.° hay que dibujar 2 rayitas con 1 puntito en el primer
nivel y 3 puntitos en el segundo.
Representa3x20+11=60+11=71.

En el 3.° hay que dibujar 3 rayitas con 3 puntitos en el 1.*

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

nivel; 3 rayitas con un puntito en el 2.° y 3 puntitos en el 3.°.
Representa 3 x 400 + 16 x 20 + 18 = 1.250.

152=7x20+12
Hay que dibujar 2 rayitas con 2 puntitos en el primer nivel y
una rayita con 2 puntitos en el segundo.

No, porque al hacer la division entera 309 : 20 se obtiene
cociente 15y resto 9; por lo tanto, para dibujarlo en el sistema
maya hay que hacer una rayita con 4 puntitos en el primer
nivel y 3 rayitas en el segundo.

183 =9 x 20 + 3 — Hay que dibujar 3 puntitos en el primer
nivel y una rayita con 4 puntitos en el segundo.

325=16 x 20 + 5 — Hay que dibujar una rayita en el primer
nivel y 3 rayitas con 1 puntito en el segundo.

867 =2 x 400 + 3 x 20 + 7 — Hay que dibujar una rayita

con 2 puntitos en el primer nivel, 3 puntitos en el segundo y
2 puntitos en el tercero.

Sobran 50.
Hay que rodear el rojo, el azul, el anaranjado y el fucsia.
Si, ambos son correctos. Mia: 6 x 8 =48. José: 32 + 16 =48.

(8+6)x3=8x3+(6x3)=3x14=14x3
18x8=8x6x3=24x6=8x18

11x32+7

23 bolsitas y quedan 2 bolitas sueltas.
a) 1.280 b) 20

a) 14x18+9=261

b) Porejemplo,35:16y 105:7.

No, hay mas de una posibilidad en cada caso.
No, porque el resto debe ser menor que el divisor.

19 ramilletes.

7 hileras.

a) Si, esta bien. b) Si, porque 60=10x2 x 3.
a) 10 estantes. b) 21 cajas.

En 12 cuotas: $1.168 més

En 24 cuotas: $2.356 mas.

El2.°yel4.ro.
a) 8 by 22 c) 2 d) 20
No respetan el orden de las operaciones.

El de Joaquin es 40 — 5 = 35.
El de Sofies 4 + 24 = 28.

90-18:3+3=87
(90-18):3+3=27
90-(18:3+3)=81

a) $600-2 x $190 - 3 x $50 = $70
b) ($370 +$250 + 2 x $50) : 6 = $120

Cada uno debe darle $135.
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38. Por ejemplo, de las 90 baldosas que se compraron, se
colocaron 8 filas de media docena cada una. ;Cuantas quedan
por colocar? La respuesta es 42.

REeraAso ToDO

1.  Cuarentay seis mil cien millones noventa mil doscientos.
Un billén setecientos mil millones trescientos cincuenta mil.

2. 2.000.500.420y 3.500.500.420.
3. 25.850.000.000.000y 24.150.000.000.000.

5. Hay que rodear el Gltimo.
El primero es 515.100, se lee quinientos quince mil cien. El
segundo es 5.150.100, se lee cinco millones ciento cincuenta
mil cien.

6. 100; si, es verdad, se representa con un puntito en el tercer
nivel y un caracol en cada uno de los otros dos.

7. a) Porejemplo, 200. En el sistema maya tiene 2 rayitas en el
segundo nivel y un caracol en el primero.
b) Por ejemplo, 2.200 (un caracol en el primer nivel, 2 rayitas
en el segundo y una rayita en el tercero).

8. a) 5.960.000 > 596.000
b) 48.750 < 487.500
c) 23.800.000 > 2.380.000

9. 23x100-23=2.300-23=2.277
85x100+85x2=8.500+170=28.670

10. 437 flores.

11.

Dividendo 555 1.502 721
Divisor 10 100 70
Cociente 55 15 10
Resto 5 2 21

12. a) Puede armar 13 hileras completasy le sobran 7 plantines.
b) 4

13. a) 18 b) 81
14. $300-5x$20 -3 x $35-12 x $7 = $11

15. a) $630 b) El segundo; $210.

PUNTO DE LLEGADA

Sé leer y escribir numeros de mas de ocho cifras
o Mil ciento ocho millones novecientos dos mil quince.
. 13.035.000.789.011

Sé multiplicar y dividir mentalmente por 10, 100, 1.000...
Si al nimero 13 lo multiplico por 10.000, obtengo ciento treinta mil.
Si a este lo divido por 100, obtengo mil trescientos.

Sé trabajar con los sistemas de numeracion decimal y maya

. 300.000.006

o Es el 406 (una rayita con un puntito en el primer nivel, un cara-
col en el segundo y un puntito en el tercero).

Sé usar propiedades para multiplicar y dividir
. 47x9=47 x(10—-1) =470—-47 =423

0 bien (40 +7) x 9 =360 + 63 = 423.
. Divisor 13 resto 4; divisor 12 resto 8.

Sé en qué orden se hacen las operaciones
90-2=88 15+4+8=27

\2) Potencias y raices. Divisibilidad

PUNTO DE PARTIDA
V, ya que pueden escribirse como 2 x 2 x 2,
3x3x3y4x4x4, respectivamente.

1. 8x8x8=512

2. 5x5x5y5% Se enviaron 125 mensajes.

3. a) 7*=49 c) 10?2=100 e) 2°=32
by 2°=8 d) 10%=10.000 f) 3*=81
4.  8*=4.096
5. a) 16 Dos a la cuarta.
b) 1.000 Diez al cubo
c) 144 Doce al cuadrado.
d) 100.000 Diez a la quinta.
6. a) Si, porque repartieron 6*=1.296 caramelos.
b) 252=625
7. a) > c) > e) >
by = d) = f) =
8. Cadapiso: 32=9. Cada piso: 42 = 16.
Cubo: 3°=27. Cubo: 4% = 64.
9. 92+122 Us6 225 cuadraditos.
10. a) 9 b) 7 c) 6 d) 10 e) 11

11. a) 3porque3x3=09.
b) 2porque2x2=4.
c) 3porque3x3x3=27.
d) 4porqued x4 x4=64.

12. a) ./100=10 b) 12, porque /144 =12.

13. a) #porque 42=16.
b) =porque 62 =36.
c) #porque3*=3x3x3x3=81.
d) =porque 53=125.
e) #porque 2°=32.

14. a) 8 b) 4

15. Los primeros tres.

16. a) 1.100 b) 33 c) 126 d) 35
17. a) 52 b) 3
18. 5-4=1 7+1=8

19. Conrojo: 2,4,6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28.
Converde: 3, 6,9, 12, 15, 18, 21, 24, 27.




20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Conazul: 4, 8, 12, 16, 20, 24, 28.
Los que tienen puntito rojo y verde estan en la tabla de
multiplicar del 6.

Si, es correcto.

a) Si.

b) Si.

c) Si.

d) No, porque segun la regla de divisibilidad del 3, las cifras
de 261 suman 9, y 9 es multiplo de 3.

Por 2: la Gltima cifraes 0, 2, 4, 6 u 8. Ejemplos: 12, 30, 66, 64,
2.700, 220, 800.

Por 3: la suma de sus cifras es un maltiplo de 3. Ejemplos: 12,
45, 30, 66, 603.

Por 5: termina en 0 0 en 5. Ejemplos: 45, 30, 2.700, 220, 800.
Por 6: es multiplo de 2 y de 3 a la vez. Ejemplos: 12, 30, 66,
2.700.

Por 10: termina en 0. Ejemplos: 2.700, 220, 800.

La segunda, la tercera y la quinta.

Hay que resaltar 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43,
47,53,59, 61y 67.

36=2%x18=3x12=4x9=6%6

a) 48=3x16 b) si.
48=3x2x8
48=3x2x2x4
48=3%x2x2%x2%x2
30=2x3x%x5 70=2x5x7
42=2x3x7 105=3x5x7
Hay que rodear 8, 9, 12, 18, 24y 36.

El primero, porque 2 y 5 son factores, y 2 x 5 = 10.

a) 52=2x2x13
102=2x3x17 150=2x3x5x5
b) 102y 150, porque tienen 2y 3 como factores.
c) Divisoresde52:1,2,4,13, 26, 52.
Divisores de 102: 1, 2, 3, 6, 17, 34, 51, 102.
Divisores de 150: 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 25, 30, 50, 75, 150.

a) 75=3x5x5 165=3x5x11
b) 3,5y 15.
c) Divisoresde 75:1, 3,5, 15, 25, 75.
Divisores de 165: 1, 3, 5, 11, 15, 33, 55, 165.

Si, ocurrira el 28 de abril.

Nati lo hizo correctamente. A Luli le faltan el 3, el 18 y el 21
en la primera listay el 5 en la segunda. Ademas, no debe
multiplicar los multiplos comunes, sino buscar el menor.

40; 36; 105.

a) De36:1,23,4,6,9, 12,18, 36.
De48:1,2,3,4,6,8,12, 16, 24, 48.
De72:1,2,3,4,6,8,9,12, 18, 24, 36, 72.

b) 1,2,3,4,6y12. El mayores 12.

a) 16 b) 5 ovaladasy 4 redondas.

a) 24 b) 5y 7, respectivamente.

REepaso ToDO

1.

2.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

a) 27=128 b) 20°=400 ¢) 100°=1.000.000
a) 32.768 ¢) 256

b) 256 d) 10.000.000

a) 152=225 b) /36=6

Si, todos dan 64.
a) 2 b) 4 c) 8 d) 12

a) 200+4%12
b) 4929+16
c) 2=6:3

Hay 5 mdltiplos de 7 (56, 63, 70, 77 y 84); 4 multiplos de 11
(55,66, 77y 88)y 2 de 15 (60 y 75).

No, porque si es multiplo de 6, tiene que ser par.

a) 4009.
b) Por ejemplo, 210.
c) 37

Hay que tachar 8.257 y todos los de la segunda fila.
No, porque ambhos son nimeros primos.

a) 250=2x5x5x5

b) 168=2x2x2x3x7
c) 87=3x29

d) 64=2x2x2x2x%x2x%x2
e) 39=3x13

f) 76=2x2x19

g) 510=2x3x5x17

h) 88=2x2x2x11

1,3,5,7,15, 21, 35, 105.
24 cuadras.

10 bolsitas, cada una con 4 alfajores, 3 turrones y 6 caramelos.

PUNTO DE LLEGADA

Sé trabajar con potencias y raices

100; 1.000; 10.000; 100.000.
108
32+12=44

Sé trabajar con multiplos
36, 72,108, 144, 180, 216.
45, 90, 135, 180, 225, 270.
m. c. m. (36; 45) = 180

Sé usar reglas de divisibilidad
Por ejemplo, 54.

Sé descomponer en factores primos y encontrar divisores
42=2%x3x7

Divisoresde 42: 1, 2, 3,6, 7, 14, 21, 42.

110=2x5x11

Divisores de 110: 1, 2, 5, 10, 11, 22, 55, 110.
Elm.c.d.de42y110es 2.
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\3) Circunferencias, triangulos y cuadrilateros

PUNTO DE PARTIDA

F; a veces lo uso para encontrar el tercer vértice. También para
trasladar longitudes.

1.

11.

12.

13.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

a) Lareglagraduada.
b) Una circunferencia; el compas.
c) Uncirculo.

El radio es de 3 cm.
Is6sceles, porque dos lados son radios de la circunferencia.
Equilatero, porque los tres lados miden 5 cm.

Se traza un lado. Luego se traza un arco con centro en uno
de los extremos del segmento, tomando como radio el lado
trazado. Se hace lo mismo con centro en el otro extremo del
segmento. Se elige uno de los puntos donde se cruzan los
arcos como tercer vértice y se trazan los dos lados que faltan.

a) Rectangulo.
b) Entrelcmy5cm;entre5cmy 7 cm.

a) Escaleno rectangulo.

b) Escaleno obtusangulo.

c) Equilatero acutangulo.

e Ena)yb) es posible construir distintos triangulos; el c) es
Unico.

a) En el triangulo rectangulo b) Dos.

b) Si; la altura correspondiente a ese lado puede estar
ubicada en diferentes posiciones.

Podrian seguirse estas instrucciones:

Se traza un lado con la regla. Luego, con la escuadra, se traza
otro lado perpendicular, por uno de sus extremos. Finalmente,
con la escuadra y la regla se trazan los otros dos lados,
paralelos a los trazados.

El de la izquierda es un cuadrado. Puede construirse trazando
perpendiculares con la escuadra, o bien, usar el compas para
hallar el cuarto vértice. El otro es un rombo; puede construirse
trazando paralelas con regla y escuadra, o bien, usar el compas
para hallar el cuarto vértice.

a) El trapecio isosceles.
Se pueden construir diferentes cuadrilateros.
b) Si; el rectangulo es un paralelogramo especial.

El de Mauro es un paralelogramo (podria ser un rombo); el de
Pedro es un trapezoide (podria ser un romboide).

El de las dos X visibles es un rectangulo, y el otro, un romboide.

a) Un trapezoide comdn o un romboide.

b) Un trapezoide comun, un romboide o un trapecio
rectangulo.

¢) Un paralelogramo comdn, un rombo, un trapecio
isosceles.

21. a) No.
b) Si, es cierto.
€) No, los rectdngulos no cuadrados también lo cumplen.
22. b Las diagonales Las diagonales Las diagonales
son iguales son se cortan por la
perpendiculares mitad
Trapecio Romboide Paralelogramo
isdsceles Rombo comun
Rectangulo Rectangulo
Rombo
c) Soniguales, perpendicularesy se cortan por la mitad.
23. a) El1.°yel3.°son rectangulos, ya que las diagonales son
iguales y se cortan por la mitad.
b) El2.°esun trapezoide comdny el 4.°, un paralelogramo
comun.
24. a) No tiene que medir lo mismo, no tiene que ser
perpendicular y debe cortarla por la mitad.
b) No tiene que medir lo mismo, tiene que ser perpendicular
y debe cortarla por la mitad.
c) Tiene que medir lo mismo, no tiene que ser perpendicular
y debe cortarla por la mitad.
25. a) Laotradiagonal debe ser perpendicular y no debe cortar
por la mitad el segmento verde.
b) Se pueden construir muchos romboides diferentes.
26. Avanza, porque los triangulos equilateros siempre son
acutangulos.
27. Si, hay poligonos de 5 lados.
28. b) Pentagono. c) Hexagono.
29. Pentagono; hexagono.
REepaso ToDo
1.  Queda una corona circular.
2. b) Dos.
c) Equilatero, porque sus 3 lados son radios de las
circunferencias.
d) Rombo.
3. a) Podriadibujar muchos, pero en todos el tercer lado debe
medir menos de 8 cm.
b) Equilatero acutangulo.
4.  Todos son triangulos rectangulos.
5.  Is6sceles obtusangulo.
6. Si;no.
8.  Mariana, un paralelogramo comun o un rombo.
Lucas, un romboide.
10. Un trapecio is6sceles y un rectangulo.
11. Unrombo.
12. Seis.




PUNTO DE LLEGADA

Sé clasificar triangulos y trazar sus alturas
Depende del dibujo realizado.

Sé construir cuadrilateros y conozco sus propiedades

. Es un rectangulo.

. Se traza una diagonal de 4 cm y luego la otra diagonal de 4 cm,
de modo que sea perpendicular a la primera y la corte por el
medio. Luego se unen los 4 vértices.

. Hay que completar con “perpendiculares y “por la mitad”.

. Hay que completar con “trapecio isdsceles”.

\ID Fracciones

Nota: las fracciones aparecen escritas con una barra inclinada, pero es
importante que a los alumnos se las presenten en la forma habitual.

PUNTO DE PARTIDA
F, con 3 sectores como el rojo no se cubre el entero.

1. Enel 1.°hay que pintar 6 rectangulitos mas; en el 2.°, 4 mas;
en el 3.°, 2 sectores circulares mas.

2. a) Launidad debe contener 12 triangulos como los

dibujados.
b) Launidad debe contener 2 1/2 tridngulos como el
dibujado.
3. 11/4
4. a) Si
b) 6/8;9/12.
Son equivalentes, porque en ambas sobré la misma
cantidad.
c) 1/4=2/8=3/12 3/4=6/8=9/12
5. 4/6=2/3=6/9 Hay que rodear 2/3.
1/4=4/16 =5/20 Hay que rodear 1/4.
6/10=3/5=18/30 Hay que rodear 3/5.

6. a) Hayque pintar 7 porciones.
b) 7/10; 3/10.

7. Alucas, 5/8; a Pedro, 1/8.

8. a) 31/2kg+11/2kg=5kg
Es lo que pesa el carbon que uso.
b) 2L-3/4L=11/4L
Es la leche chocolatada que sobro.

9. Alacasilla93/4.

10. a) Argentina: 16. Uruguay: 4. Brasil: 18.
Peru: 10.
b) Si, porque 10/48 = 5/24.

11. Yajunt6 $210. Le faltan 4/10 de lo que cuesta.

12. 2/9de 180 =40 5/6 de 120 =100
3/5de 250 =150 3/8de 320=120
5/4 de 80 = 100 2/7de 420 =120

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

a) 36 minutos.

1/4 1/3 5/12 2/3 3/10 3/4

15 20 25 40 18 45

a) Porque las fracciones tienen numeradores iguales.
b) Si,5/8>3/8 porque 5> 3,y 5/8>3/10, ya que
25/40 > 12/40.

a) 5/7 b) 7/12 ¢) 5/6

a) Puede ser cualquier ntmero mayor que 5.
b) Puede ser cualquier nimero mayor que 7.
c) Porejemplo, 1/3.

d) Porejemplo, 1/5<1/3.

La de 9/10 kg.

“1/2 del camino” va en la tercera rayita después de la Partida y
“1/6 del camino”, en la primera.

a) 3/10vaen la3.2rayita después del 0; 4/5, en la 8.3, 3/2 en
la 5.2 rayita después del 1y 1 3/5, en la 6.2 rayita después
del 1.

b) > < >

a) ElOvaen laprimerarayita; 7/6, en la 7.2 rayita después
del 0; 2/3,enla4.2y3/2,enla 9.2
b) Por ejemplo, 5/6.

De izquierda a derecha:
1/4,11/2,21/8,2 3/4,3 1/4,

a) 3/8L+1/4L=3/8L+2/8L=5/8L
b) 9/4L-5/8L=18/8L-5/8L=13/8L

a) 73/40 b) A Ariel, 19/8; a Lucho, 4/5.
a) 67/30 d) 7/9

b) 26/21 e) 7/15

c) 17/12 f) 67/40

a) 4/45 b) En 1/70.

a) F porque 3/8+1/6 =13/24y13/24>12/24.
b) F porque 3/8-1/6 =5/24y5/24 < 6/24.

a) Eldelaizquierda, ya que pesa 83/40 kg, mientras que el
otro pesa 98/40 kg.
b) Es 3/8 kg mas pesado.

1/28 2/3 1/4

a) 51/5L

b) Sobré mas, porque 3/10 > 1/4, ya que 6/20 > 5/20.
4/5; 2/5.

a) 1/2 b) Si.

a) Si, porque 5/7 de 7/10=1/2.

b) 1/5

c) Elimind 12, quedaron 28, mand6 20 (la mitad de las que
sac@) y guardo 8 (1/5 del total).

a) 7/12 b) 1/15 ¢) 5/6 d) 1/16
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34. a) 3/8 b) 1/8 13. a) 36/77 e) 3/8

b) 1/8 f) 3/5
35. a) Mama de Fede: 5/18. Mama de Bauti: 3/8. c) 26/5 g) 1/3
b) Maméde Fede: 5/9. Mama de Bauti: 3/8. d) 8/45 h) 33
c) Mama de Fede: $4.000.
Mama de Bauti: $2.700. PuNTO DE LLEGADA
36. a) 1/6 b) Si, porque 1/3 +1/6 =3/6 =1/2. Sé usar fracciones para repartir y sé trabajar con fracciones
equivalentes
37. a) 3/16 b) Si, porque 1/3 x 9/16 = 3/16. 7/4: 14.
38. a) 20 bolsitas. Sé comparar fracciones y ubicarlas en la recta numérica
b) 10 bolsitas. . 2/3 vaen 8.2 rayita después del 0; 7/12, en la 7.2, 5/6, en la
¢) 5bolsitas. 102y 1/2,enla6..
d) Conrojo:21/2:1/8;5/2:1/8;5/2%8. . Por ejemplo, 1/2 < 3/4<7/8.
Conazul:21/2:1/4;5/2 :1/4;,5/2 x 4.
Converde: 21/2:1/2;5/2 :1/2;5/2 x 2. Sé sumar y restar fracciones con distinto denominador
3/2+5/9=37/18=1/3 +31/18
39. a) 9/2 b) 8/5 c) 1/7 d) 10

Sé multiplicar con fracciones
40. 7 con jugo de pomeloy 13 con jugo de naranja. . 24

41. Puede hacer 9 distintivos y sobrara 1/2 m en el rollo. * 5/6x3/4=(5x3)/(6x4)=15/24=5/8

42. a) Debi6é multiplicar por 9/6 en lugar de 6/9. Lo correcto es Sé dividir con fracciones

4/9%9/6 = 2/3. 6
b) Esta mal; lo correcto es 2/3 x 2/3 = 4/9.
c) Estamal, 8/10:2=4/10=2/5.
d) Estamal, 1/4 de 4/20 = 1/20. @ Decimales
43. 5/2 18/25 1/8
PuNTO DE PARTIDA
RePASO TODO V, los tres tienen $1,25.
2. a) 7/4(irreducible)y, por ejemplo, 70/40y 14/8. 1. 125con11/4,
b) 9/10 (irreducible) y, por ejemplo, 18/20 y 36/40. 4,50 con 4 1/2. ’
c) 6/11 (irreducible) y, por ejemplo, 12/22y 18/33. 0,012 con Doce milésimos.
0,8 con el dibujo.
3. De manzanas; 3 3/4 kg. 33/4 con 3,75.
4. Vicky esta mas cerca, porque 5/7 = 25/35, mientras que 2.
3/5=21/35y 3/7 = 15/35; Nina es la que esta mas lejos. 6,852 6+ Ob8o+0(2)’05 68 ?522?;’:552
5. a) Ellvaenla6.?rayita después del 0; 5/6, enla 5.2 2/3, en 6/10 + 7/100 L
lad.2y4/3,enla 8z 0671 1, 1/1.000 671 milésimos
b) No, estdentre0y 1.
7,403 737;‘/0100; 7+0,4+0,003
6. a) Simples: 9. :
Rellenos con dulce de leche: 8. 3. a) No, porque Lautaro mide 1,60 m, y 60 > 35.
Bafiados con chocolate: 3. b) No, el mas alto es Lautaro.
Rellenos con crema pastelera: 6.
b) 10/36=5/18 4. a) EIDIESEL.
b) INFINITI.
7. 1/5kg c) $10,28<%$11,31<$11,78<$12,74
; “ ‘o P " d) DIESEL.
8.  Vendieron 5 3/4 kg de “Perrico” y 5 3/8 kg de “Gatierno™. En e) $370,08

total, 11 1/8 kg.

5. 0,8vaenla8.?rayita después del 0; 1,50 va 5 rayitas a la
derecha del 1; 3/10 va en la 3.2 rayita después del 0; 6/5 va
2 rayitas a la derecha del 1; 60 centésimos va en la 6.2 rayita
después del 0.

9. 9/20; 19/40.

10. a) Deanimé, 1/4; de publicidades, 5/12.
b) Metalicos > 72 : 3 = 24;
animé > 3/8de (72-24)=3/8de 48=18,y 1/4 de 72 = 18;

e 6. a) 25/10=25 d) 18/1.000=0,018
publicidades - 72 — 24 — 18 = 30, y 5/12 de 72 = 30. b) 28/100=028 € 15/100=0,15
) 12/10=12 f) 12/1.000=0,012

11. 34;no.

12. a) > b) = 0 - d - 7. Se equivoco; debi6 darle $9,45.




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.

Marco: 0,03 m.
Alos 11 afios: 0,36 m.

a) Santi: 0,04 m.
b) Alos 10 afios: 0,35 m.

No le alcanza, deberia comprar 5 m.

a) +0,1 d) +0,001
b) +0,01 e) —0,005
c) +1

a) Elde la panaderia se completa con $63,90y el de la
verduleria, con 15,80.
b) $129,90 ) $82,90

$185,60, ya que 238,40 + 72,20 — 125 = 185,60.

a) 90,55 b) 21,02 c) 74,74

El de la izquierda no es correcto, ya que 9 décimos mas 4
décimos es 1 entero y 3 décimos. La cuenta da 21,3.
El de la derecha estd mal, la cuenta da 69,92.

a) Elrecibo se completa, de arriba hacia abajo, con 125,90;
58; 290; 205; 400; 1.078,90.
b) 1,2 0 3lugares hacia la derecha.

a) 10 c) 100 e) 10

b) 100 d) 1.000 f) 100

a) $114,50 b) $14,65

a) 045 b) 0,018 c) 0,014 d) 0,06
10 100 5 4

$80,25

a) 225m b) Si,yaque 22,5 m cuestan $177,75.

a) 2.349:100=23,49
23,49:100=0,2349
234,9:10=23,49
2.349:10=234,9
2.349:1.000 = 2,349
b) 1,2 o0 3 lugares, respectivamente, hacia la izquierda.

a) 2,97 e) 10
b) 0,021 f) 100
c) 100 g) 10
d) 100 h) 0,008
a) $65,50 b) $32,75

Los cocientes son 8,105, 7,05y 15,08.
Las tres cuentas tienen resto 0.

0,86 m

a) $108,75 b) $36,25
$19,45
189

a) 14,3 b) 3,26 ¢) 35
7,50

$3,25

0,76 m

34. a) Podranllenar 12 jarras.
b) Si, porque 12,5=12 1/2.

35. 18L:8=225L=21/4L

36. Lacifra de la parte decimal se repite indefinidamente.

37. 33/4=8,25 7/8=0,875
74/3 = 24,6 52/9=5,7
Repaso ToDO
1 a Fraccion NUmero El nimero decimal se
decimal decimal lee asi
8/10 0,8 8 décimos
8/100 0,08 8 centésimos
18/100 0,18 18 centésimos
18/10 1,8 1 entero, 8 décimos

b) 0,08<0,18<0,8<1,8

2. a) 015 b) 0,012 c) 0,085 d) 0,38
3. a) 0,2;0,8;1,4. Elnimero 1,5 se ubica justo en el medio
entre la 7.2y la 8.2 rayita después del O.
b) 0,65, porque 0,65 < 0,70.
c) Porejemplo, 2,51;2,53; 2,59.
Por ejemplo, 0,97; 0,975; 0,978.

4. a) 21;211;2,12. b) 1;1,1;1,2.
5. 1,255kg
6. a) 0,08 b) 0,1 c) 0,89 d) 04
a) 0,08 d) 1.000
b) 45 e) 1.000
c) 0,03 f) 1,6
8. a) 0,016 c) 0,028
b) 0,045 d) 0,0036
9. Lealcanza para 6 paquetes y le sobran $2,15.
10. $7,40; $148.
11. 13 caramelos.
12. 9,65m
13. $4,10
14. a) 3,6 b) 5,75 ) 28 d) 13,6

PUNTO DE LLEGADA

Sé comparar nimeros decimales
1,45<148/100<11/2< 1,6

Sé calcular mentalmente
0,012 1.500 100

Sé sumar, restar y multiplicar con nimeros decimales
. 57,50 . $1,70

Sé dividir con decimales y obtener promedios

U Manu pudo ingresar, ya que su promedio fue de 7,05 puntos.

. Cociente exacto 23,5. Cociente periddico 8,6 .
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\6) Mas sobre poligonos. Cuerpos

PUNTO DE PARTIDA
F, porque los 4 angulos tienen que ser iguales.
F, porque los 4 lados tienen que medir lo mismo.

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

a)
b)
c)

a)
b)

a)
a)

a)

b)
a)
a)
b)

a)

Si.

Son is6sceles, porque dos de sus lados son radios.
Tr|a'n/gu|o Cuadrado Hexagono
equilatero regular

360°:3=120° 360°: 4 =90° 360°: 6 =60°

Son iguales. d) Pentagono regular.

360°:5=72°

360°:8=45° b) Un octdgono regular.

Nueve; cada uno mide 40°.

El primero es imposible. Por ejemplo, al trazar los dos
angulos de 70°, el tercero queda agudo, no puede medir
100°. El tercero tampoco es posible; al trazar, por ejemplo,
un angulo de 60° y otro de 30°, el tercero queda recto.
Suman 180°.

50° b) 35°
40°; acutangulo.  b) 25° cada uno; obtusangulo.
Los angulos de un cuadrilatero suman 360°.

135° b) 91° cada uno.

Alicia se equivoca, ya que habria dos angulos de 70° y dos de
105°, y entre todos no sumarian 360°.

a) 68°, 112° 112°. b) 56° 124°,124°.
5 2 3 180° x 3 =540°
6 3 4 180° x4 =720°
7 4 5 180° x 5 =900°
8 5 6 180° x 6 = 1.080°
9 6 7 180° x 7 =1.260°
10 7 8 180° x 8 = 1.440°
a) Queda un octogono.
b) (180°x6):8=1.080°:8=135°
a) 165° c) 110° cada uno.
b) Hayunode 112°y los restantesde 152°. d) 156° cada uno.
Nueve.
a) 3.240° 162°. b) 18 lados; 160°.
Rectangulo | Rectangulo Hexagono Hexagono
4 4 6 6
5 6 7 8
8 12 12 18
5 8 7 12
a) Escierto.

b) No, el nimero de vértices es la cantidad de lados del
poligono de la base por 2.

19. a) Con latercera. Por ejemplo, se podria quitar uno de los
dos cuadrados de abajo y colocarlo encima de la fila de
cuatro.

b) Los cubos tienen 6 caras, 12 aristas y 8 vértices.

20. a) Elcuadrado, porque las restantes caras de una piramide
son triangulares.

b) Se pueden construir otros tres triangulos iguales al
dibujado, uno sobre cada lado del cuadrado.

21. Carla armé una pirdmide de base triangular y Tomas, un prisma
de base triangular.

23. a) Hayquetacharlal.yla3.2.

b) Si,la2.2.
c) “Cortandole la punta” con un corte paralelo a la base.
d) Con las Gltimas dos.

24. a) Dos paraelcilindroy uno para el cono.

b) Hay que trazar un circulo como el que esta dibujado, del
otro lado del rectangulo.

c) Hay que repasar con rojo los bordes de ambos circulos y
los lados del rectangulo sobre los que estos se apoyan.

25. a) Uncono. c) A partir de un circulo.

b) Un cilindro.
26. a) Tienen forma de circulo.
b) Lalata tendria forma de rectangulo y el bonete, de
triangulo.
Repaso Topo
1. Seforma un hexagono regular.
2. a) Si, eltercer angulo mide 65°.
b) No, porque entre los dos suman mas de 180°.
c) Si, el tercer &ngulo mide 10°.
d) No, porque entre los dos suman 180°.

3. a) 60° b) 45° 45°y90°. c) 40°

4.  Enelprimero, 136°. En el segundo, 74°, 106° y 106°.

5. Los cuatro angulos suman 360° y como hay dos que miden 90°,
los otros dos deben sumar 180°.

6. Si, escorrecto.

7. a) 7 b) Si, de base hexagonal.

8. a 7
b) No, la cantidad de vértices de cualquier prisma es un

numero par.

9. Elde laizquierda es como un velador; esta formado por un
prisma de base rectangular de muy poca altura que funciona
como hase, sobre su centro hay un cilindro apoyado sobre una
de sus bases y sobre él, un cono con su vértice hacia arriba.
El de la derecha tiene un cubo y sobre él hay una piramide
cuadrada apoyada sobre su base, que coincide con la cara del cubo.

10. Laalturade uno esde 44 cmy la del otro, 63 cm.




PUNTO DE LLEGADA

Sé calcular cuanto miden los angulos centrales de un poligono
regular y puedo dibujarlo
Cada angulo central mide 60°.

Sé cuanto suman los angulos interiores de un poligono

105°, 75°y 75°.
Cada angulo pintado con verde mide 130°.

Conozco las caracteristicas de los cuerpos que estudié

La base de un prisma que tiene ocho caras en total es un
hexagono.

La base de una pirdmide que tiene nueve caras en total es un
octégono.

La sombra que proyecta un cilindro, si lo ilumino de costado
con una linterna, tiene forma de rectangulo, y si lo ilumino des-
de arriba, la sombra es un circulo.

\D Proporcionalidad. Graficos. Medidas

PUNTO DE PARTIDA
V, porque al llevar dos, en lugar de pagar 2 x $39 = $78, pago $70.

1.

A g [ 24140 561 72
3151 71 9

)3T %6 [ 9] 10] 20
12 | 24 | 36 | 40 | 80

(2 +8) pag. — (10 + 40) figuritas = 50 figuritas
(12 -2) pag. — (60 — 10) figuritas = 50 figuritas

A6 [ 5 [12] 18 | 30

24 | 20 | 48 | 72 | 120

b) ($24:6)x5=%$20
c) Elde 12, como el doble de 24.
El de 18, como el triple de 24.
El de 30, como el quintuplo de 24.

En la primera, la constante 6 representa la cantidad de sifones
que hay en cada cajon.

En la segunda NO HAY PROPORCIONALIDAD, porque al doble

de 2 no le corresponde el doble de 700.

En la tercera, la constante 7 representa la cantidad de chicles

que trae cada paquete.

a) 3,5 litros. c¢) No hay proporcionalidad.
b) $17.520 d) 2 minutos.
a)

2 4 5 3 6
30 1 60 | 75 1 45 | 90

d) Esel punto (1; 15).

Representa la cantidad de hamburguesas caseras en funcién
de los gramos de carne picada que se utilizan para elaborarlas.

Gramos de 250 | s00 | 750 | 1.000
carne picada
Hamburguesas caseras 2 4 6 8

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

a) Si, los puntos estan sobre una recta que pasa por el origen
de coordenadas.

b) Por ejemplo, haciendo 250 g : 2 =125 g. Hay que marcar el
punto (1; 125).

) 01 20 | 60 | 80 | 100

500 | 1.000 | 1.500 | 2.000 | 2.500

Hay que marcar el punto (100; 2.500).
b) Recaudd $750. Hay que marcar con azul el punto (30; 750).
c) Vendi6 70 entradas. Hay que marcar con verde el punto
(70; 1.750).
d) Selo puede calcular haciendo, por ejemplo,
$500 : 20 = $25.

a) Los puntos no estan todos en la misma recta.
b) A 225 litros le corresponden 300 km y no 250 km.

a,
) Azul: Verde: Celeste: | Roja: 5% Total:
50% 25% 20% 100%
360 180 144 36 720

b) El 25%; el 20%.

a) Laprimera, alabandolera; la segunda, a laremeray la
tercera, al chupin.

b) ™ 140 380 230

28 19 23

112 361 207
a) 95 b) 75%; 3. ¢) 85
120; 6,84; 2,12.

1.606,50; 2.092,50; 392.
El 12%.

a) Anaranjado: murga; rosado: percusion; amarillo: drama;
celeste: circo.

b) EI50% eligié murga, porque el sector ocupa la mitad del
circulo.
Percusion: el 25%, porque el sector ocupa 1/4 del circulo.

c) Pueden argumentar, por ejemplo, que como los sectores
amarillo y celeste juntos representan el 25%, al celeste le
corresponde el 10%.

d)

Murga | Percusion | Drama Circo Total
120 60 36 24 240
50% 25% 15% 10% 100%
180° 90° 54° 36° 360°
Violeta 5% 18°
Rojo 20% 72°
Amarillo 30% 108°
Verde 45% 162°
234°

El segundo, porque el sector circular mas grande debe ser
mayor que medio circulo.

El largo de un sacapuntas: 2 cm.
La altura de una puerta: 2 m.
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22.

23.

24.

25.

26.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

El recorrido de un arroyo: 2 km.
La distancia entre los agujeritos de un botén: 2 mm.

a) 10 d) 10
b) 10 e) 100
¢) 100 f) 1.000

a) Porejemplo, el largo de un terreno.
b) Por ejemplo, la distancia entre dos ciudades.
c) Porejemplo, la distancia entre dos casas de un barrio.

Mide 2 cm menos.
Facu: 1,42 m. Mateo: 1,4 m. Manu: 1,38 m. Joaquin: 1,39 m.

Filomena, ya que recorrid 142 m, un metro mas que Pancrasia.

a) 140cm
b) :
Medidas reales 350cm 400 cm
Medidas en el dibujo | 17,5 cm 20cm
c) E=1:20
12,25 m

Debe medir 2 cm de ancho y 10 cm de largo.
E=1:50
E=20:1

Algunos ejemplos pueden ser:

Se pesa en gramos: fiambre, aceitunas, manteca.

Se pesa en kilogramos: una persona, un perro, una bolsa de
carbon.

Se pesa en miligramos: un medicamento, una semilla, un clip.
Se pesa en toneladas: un camion, un barco, un avion.

Azucar impalpable: 80 g.  Harina: 450 g.
Manteca: 120 g. Chocolate rallado: 150 g.
e Los 4 ingredientes juntos pesan 0,8 kg.

a) 100 b) 15

Pesa 7 t, tanto como 14.000 perritos recién nacidos de 1/2 kg
cada uno.
a) L b) mi c) Kkl d) hl

a) 1L=10dl=100cl=1.000ml

b) El mayor, ya que el litro cuesta $11,40 (el de la otra botella

cuesta $12,60y el de la lata, $18).

a) 2ml b) 2 c) 16
3) Bonete S5 60
Careta $10 30
Peluca S15 20
b) De $300. c) “mitad”
a)
2 3 6 12 18

900 600 300 150 100

b) Si, el producto entre dos cantidades correspondientes es
siempre el mismo.
c) $1.800; representa el precio de la bicicleta.

42.

43.

44,

a) Lo que dice el primero se completa con 2,y lo que dice el
segundo, con 6.

Litros que contiene cada bidon 5 10 6
Cantidad de bidones 30 15 25

b) El baldecito, 200 veces; las botellas, 100 veces.

a) 135L
b)

Capacidad de las 1,5L
botellas

Cantidad de 9 6 27
botellas

2,25 L 05L

Impresora A B C D
Minutos 3 2 4 1,5

La constante de proporcionalidad es 60; representa las paginas
que van a imprimir.

REepAso ToDO

1.

10.

Kilogramos 10 6 34 22 18
Gotas 15 9 51 33 27

a) Elpunto verde indica que por usarlo durante 6 horas
cobran $300; el azul, que por 3 horas cobran $150, y el
rojo, que por 5 horas cobran $250.

b) Cobran $50. Hay que marcar el punto (1; 50).

c) $450

d) 11 horas.

25%; 75%.
El 10%.

Verde: 40%. Anaranjado: 10%. Rosado: 20%.
Lila: 5%. Amarillo: 25%.

a) 0,8 dam. Por ejemplo, el largo de un aula.
b) 5.100.000 mm. Por ejemplo, la altura de una montafia.

120
1,9cm
La segunda.

a) 4 botellas; 24 tazas; 2 botellones.
b) Inversa; la constante es 6, representa la capacidad del
balde en litros.

PUNTO DE LLEGADA

Sé trabajar con la proporcionalidad directa

5 6 7 2 4

900 | 1.500

1.800 | 2.100 | 600 | 1.200

Hay que marcar los puntos (2; 600) y (4; 1.200).

La constante representa la cantidad de latas que la maquina
envasa en una hora.

Hay que sefialar con gris el punto (1; 300).

12 horas.




Sé trabajar con porcentajes y graficos circulares
. Me descuentan el 5%, o sea que pago el 95% del precio: $3.610.
o Anaranjado: 15%; verde: 10%; amarillo: 75%.

Sé trabajar con medidas de longitud y escalas
E=1:32
Las dimensiones reales son 0,4 m de ancho y 64 cm de alto.

Sé trabajar con unidades de medida y con la proporcionalidad inversa
o 44 vasitos de 125 mlu 11 jarras de 0,5 L. Son 5,5 L.
. 75 de 200 g. La bolsa trae 15 kg.

@ Perimetros y areas

PUNTO DE PARTIDA

F; estd formado por todos los puntos que equidistan del centro.
F; mide el doble que el radio.

1. b) Deben aproximarse a 3,14. €) 2xradioxm
2. No, porque los tres contornos miden unos 6,66 m.

3. a) 27,5cm b) 2,826 m

4. a) Elprimerocon 28,27 m, el segundo con 33,55 my el
tercero con 32,13 m.

b) 45m
5 3 Roja Verde | Amarilla | Violeta
30 34 36 30
16 16 17 17

b) Larojay lavioleta tienen igual perimetro, pero no ocupan
la misma cantidad de cuadraditos.

c) Larojay laverde, que ocupan 16 cuadraditos, y por otro
lado la amarilla y la violeta, que ocupan 17. Sus perimetros
son diferentes.

d) Lavioleta tiene mayor area'y menor perimetro que la verde.

6. a) Roja: 24 cuadraditos; 48 triangulitos.
Verde: 34 cuadraditos; 68 triangulitos.
b) Perimetro =110 mm.
e) Area= 25 cuadraditos.

7. a) 9,6cm b) 13.600cm c¢) 10lcm d) 74cm

8. a) 184cm b) 20cm

9. Eléareaesde 16 cuadraditos.
Pueden hacer un rectangulo de 8 cuadraditos de ancho y 2 de
alto (10 cm de perimetro), un cuadrado de 4 cuadraditos por
lado (8 cm de perimetro) o un rectangulo de 16 cuadraditos de
anchoy 1 de alto (17 cm de perimetro).

10. 4cm?4,5cm?

11. a) 100 b) 100 c) 10.000
12. a) Don Eugenio trabaja en Los Sauces y dofia Eulogia, en La
Querencia.
b) 5.000 m?

13. 1.000.000 m?

a) Si. b) Todos tienen 6 m?.

15. Dinosaurios: correcto. Princesas: 10,58 cm?.  Futbol: 7 cm?.

16. a) lguales. b) 3cmx1,5cm=4,5cm?

17. 3m 18. 5,4cm?

19. Eléreaesde 9 cm? Hay que dibujar un cuadrado de 3 cm de lado.

20. a) Lamitad. b) Area del paralelogramo = 7 cm?

Area del tridngulo = 3,5 cm?

21. a) 2,38cm? b) 1,62 m?

22. Lade 12 mde base (51 m?) sera para los nifios; la de 14 m
de base (56 m?), para adultos, y la de 15 m de base (52,5 m?)
tendra hidromasaje.

23. 2,597 m? 24. Elverde tiene 10,19 m? mas.
25. 8,875cm? 26. 10,38 cm?
27. 84,35 m? 236,6 cm?. 28. 45,864 m?
29. , . .
Perimetro: Perimetro: Perimetro:
53 cm 60 cm 55cm
Area: Area: Area:
129,161 cm? 209,76 cm? 153,2 cm?
Equipo B Equipo C Equipo A
30. a) 217,98 m? b) 17,3m

REePAso ToDO

1. No, se precisan aproximadamente 6,28 m.

2. 5484m 3. 41,4cm
5. Por ejemplo, pueden hacer estos:

Base Altura Area

7 cm lcm 7 cm?

6cm 2cm 12 cm?

5cm 3cm 15 cm?

4cm 4cm 16 cm?

6. 4 mosaicos; $3.360. 7. 25.000 m?

8.  Areadel cuadrado: 9 m2. Area de cada triangulo: 4,5 m2,

9. 56,5cm?

10. Perimetro: 40 m. Area: 89,95 m2.

PUNTO DE LLEGADA

Sé trabajar con perimetros
o El perimetro del cuadrado verde es de 10 cm.
La longitud de la circunferencia roja es de 7,85 cm.
. Cada uno de los lados mide 26 mm.
. El perimetro del paralelogramo es de 17,4 cm.

Sé calcular areas de triangulos y cuadrilateros
Area del rectangulo: 4,5 m? Area del cuadrado: 2,25 m?
Area del paralelogramo: 8,8 cm?  Area del triangulo: 4,4 cm?

Sé trabajar con areas de poligonos regulares
El segmento azul mide 24 m.
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